
         Prosinec 2023 

Vážení spoluobčané,  

dovolte nám shrnout kalendářní rok 2023 a částečně ukázat naše další plány do nového roku. 

V letošním roce se nám úspěšně podařilo dokončit investiční projekty; a to zkolaudovat všechny etapy 

veřejných vodovodů; ukončit roční zkušební provoz centrální čističky odpadních vod s následnou kolaudací; 

dále vyměnit a doplnit veřejné osvětlení ve všech místních částech (dotačně podpořeno Ministerstvem 

průmyslu a obchodu); nainstalovat fotovoltaickou elektrárnu na objekt MŠ Lípánek, jejímž cílem je dosažení 

úspory nákladů na elektrickou energii (dotačně podpořeno Modernizační fond RES+ ze Státního fondu 

životního prostředí); zakoupit hasičské obleky s drobným vybavením pro Jednotku požární ochrany Prosenická 

Lhota (dotačně podpořeno Místní akční skupinou Sedlčanska) a Předcházení vzniku odpadů Sedlčanska – 

pořízení domácích kompostérů (dotačně podpořeno Ministerstvem životního prostředí) a na závěr Změnu č. 1 

Územního plánu – jednotný územní standard (splnění legislativních změn) dotačně bude podpořeno v roce 

2024 z Ministerstva místního rozvoje. Všechny tyto náročné investiční akce se nám podařilo realizovat bez 

jakéhokoliv úvěru a ještě si zachovat dostatečnou finanční rezervu. 

Nový rok zahájíme platbou poplatků za svoz směsného komunálního odpadu, který je vybírán dle 

počtu přihlášených osob v obci a počtu rekreačních objektů. Poplatek byl stanoven ve výši 750,- Kč  

(z možných 1200,- Kč) / 1 osoba (případně 1 rekreační objekt). Od poplatku jsou osvobozeny děti do 4 let věku, 

osoby starší 80let a v pořadí třetí a další nezaopatřené dítě v rodině. I přesto, že obec v roce 2023 doplácí za 

svoz a uložení směsného komunálního odpadu částku cca 140tis. Kč, rozhodlo se zastupitelstvo obce 

nezvyšovat tuto částku a systém zůstává nezměněný i pro nový rok 2024. Doplatek obce se bude zvyšovat 

minimálně o 6% za provedenou službu vývozu odpadu z důvodu změny DPH z 15% na 21%. Množství uložení 

odpadu na skládku a jeho cena (následné zdražování v příštím roce) tak závisí na každém z nás, a to, jak 

produkuje a třídí svůj odpad. Do popelnic nepatří odpad z podnikání ani tříditelný odpad (papír, plasty, sklo, 

kovy, textil, bioodpad, tetrapack, jedlé oleje, nebezpečný odpad a další). Připomínáme, že je možné získat od 

obce zdarma domácí kompostér o objemu 1170L na základě Smlouvy o výpůjčce pro uložení svého biologicky 

rozložitelného odpadu určeného ke kompostování. Tuto možnost mohou nově využít i občané bez trvalého 

pobytu, kteří mají v obci rekreační objekt. Je to určitá možnost, jak snížit množství svého směsného 

komunálního odpadu, který odkládáte do svých popelnic. Neváhejte prosím využít tuto možnost získat zdarma 

kompostér v hodnotě 7 a půl tisíce korun. 

Každoročně koncem každého kalendářního roku se zabýváme kalkulací ceny vodného pro nový rok. 

Ceny se kalkulují na základě vzniklých nákladů předchozího roku, a tvoří je náklady na elektrickou energii, 

služby oprávněné osoby provozovatele, náklady na vzorky vody, část odpisů, obsluha, chemikálie, havárie 

apod. Pro rok 2023 platila cena ve výši 45,- Kč / 1 m3 (49,50 s 10% DPH); pro rok 2024 je cena stanovena 

v základu ve stejné výši 45,- Kč (ale výsledná cena je navýšena o 2% DPH, a to 50,40 s 12% DPH).  

Nově jsme se zabývali i kalkulací ceny stočného (likvidace odpadních vod na centrální čističce 

v Prosenické Lhotě), která je kalkulována na základě nákladů vzniklých ve zkušebním provozu ČOV. Započítává 

se spotřeba elektrická energie, služba oprávněné osoby provozovatele, vzorky odpadní vody, vývoz kalu, 

obsluha. Pro rok 2024 je stanovena ve výši 40,- Kč / 1 m3 (44,80 Kč s 12% DPH). Pár zbývajících občanů prosíme 

o podpis Smlouvy o dodávce vody a odvádění odpadních vod. Případné nejasnosti s připojením na kanalizaci, 

počítání množství stočného a jiné, jsme připraveni zodpovědět na OÚ v úředních hodinách případně po 
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domluvě i mimo úřední hodiny. Zároveň upozorňujeme občany, že začátkem ledna proběhne kontrola osazení 

vodoměrů na domácích studnách. Toto se týká všech, kteří používají vodu z vlastních studen a nechtějí platit 

stočné z předepsaného republikového průměru, ale dle spotřebované vody pro domácnost.  

Na úřední desce „pevné“ i „elektronické“ je zveřejněn návrh rozpočtu na rok 2024 – kde je možné 

shlédnout plánované investice v příštím roce. Připravujeme se na částečné asfaltování místních komunikací 

prioritně v Kliměticích; dále pak zadání na vypracování projektové dokumentace na rekonstrukci veřejného 

vodovodu v Suchdole; rekonstrukce čekáren v Břišejově a Luhách. Nově jsme se dozvěděli, že nám byla 

přislíbena dotace na pořízení vybaveného požárního vozíku. Vozík obsahuje novou požární stříkačku a další 

hasičské vybavení. Tímto bude plnohodnotně dovybavena naše výjezdová jednotka. Dále pak plánujeme 

pořízení informačních měřičů rychlosti do Luhů a mnohé další drobné investiční akce. Současně je takřka 

hotová projektová dokumentace na plánovanou stezku kolem rybníka Jelito. V následujícím roce bude 

zažádáno o stavební povolení a zároveň o dotaci na tento projekt. 

Pokračování pokládky optického kabelu v místních částech Prosenice a Prosenická Lhota bude 

pokračovat po skončení zimy, tedy na jaře 2024. Cca polovina objektů bude připojena podzemní, druhá 

polovina objektů nadzemní variantou. Majitele nemovitostí bude kontaktovat technik Cetin, a.s. a přímo s ním 

si domluví nejoptimálnější variantu přivedení optického kabelu. Již několikrát jsme upozorňovali firmu Cetin, 

a.s. na rozšíření pokládky optického kabelu i do jiných částí naší obce a přislíbili nám zamyšlení se nad 

rozšířením. Proto doufáme, že v blízké budoucnosti se budou plánovat optické přípojky i pro ostatní občany 

naší obce.  

Po delší době příprav a získávání stavebního povolení na propojení linek vysokého napětí Zhorný – 

Suchdol započne jejich výstavba prosinec 2023 – leden 2024. Cílem této investiční akce ČEZu je propojení linek 

elektrické energie, tzv. „zokruhování“ = zkrátit mimořádnou odstávku dodávky elektrické energie. Tj. pokud 

nastane kalamita na trase Kosova Hora – Štětkovice - Prosenická Lhota, bude moci být napájeno elektrickým 

proudem na trase Křečovice – Zhorný –Suchdol.  

Z nejbližších kulturních akcí Vás zveme: 

čtvrtek: 28.12.2023 – již tradiční vepřové hody v hasičské zbrojnici v Prosenické Lhotě včetně přípravy a 

následné konzumace vepřových zabijačkových výrobků s hudebním doprovodem  

sobota:  6.1.2024 – výroční hasičská schůze SDH Suchdol – hasičská zbrojnice Suchdol 

pátek:  12.1.2024 – výroční hasičská schůze SDH Prosenická Lhota – Pohostinství Prosenická Lhota 

pátek  26.1.2024 – tradiční hasičský ples se skupinou Ešner band – bohatá tombola zajištěna – v sále 

Pohostinství v Prosenické Lhotě 

Únor – masopustní průvod pro velké i malé 

Únor – karneval pro děti 

 

Nemůžeme opomenout skvělé reprezentování obce Prosenická Lhota, které předvedl Divadelní spolek 

Zvonokaplička. Vrátil se k nastudování divadelní hry Lijavec z pera geniálního myslitele Járy Cimrmana; a svou 

premiéru v kulturním domě Josefa Suka v Sedlčanech zcela vyprodal. Další reprízu předvedl koncem listopadu 

v Sokolovně Votice. Na jaře je čeká vystoupení v Novém Kníně; v Třešti u Jihlavy (festival amatérských 

divadelních souborů) a následně pak v Kamýku nad Vltavou. Ohlasy z předvedených představení byly opravdu 

velkolepé; celému souboru přejeme mnoho úspěchů a především úsměv na tváři svých početných diváků. 

V dnešní hektické době není vůbec jednoduché zkoordinovat harmonogram všech účinkující a secvičit tak 

divadelní hru, která pobaví náročného diváka. 

Příjemný adventní čas strávený s rodinou a mnoho zdraví do nového roku přeje 

    Vaše zastupitelstvo obce Prosenická Lhota 


